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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Andrzeja Zapałowskiego wraz z grupą Posłów nr 8144 w sprawie 
programu pilotażowego w Wojskach Obrony Terytorialnej w zakresie przechowywania broni służbowej 
w domach żołnierzy

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Andrzeja 
Zapałowskiego wraz z grupą Posłów nr 8144 w sprawie programu pilotażowego w Wojskach Obrony 
Terytorialnej w zakresie przechowywania broni służbowej w domach żołnierzy, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.

Obecne przepisy nie przewidują zbierania i przetwarzania danych dotyczących żołnierzy Wojsk Obrony 
Terytorialnej posiadających prywatne pozwolenie na broń. Zgodnie z art. 27 ustawy z dnia 21 maja 
1999 r. o broni i amunicji (Dz. U. z 2024 r., poz. 485 ze zm.) rejestr pozwoleń na broń wobec żołnierzy 
zawodowych prowadzi Komendant Główny Żandarmerii Wojskowej (KGŻW), a wobec pozostałych osób 
– Komendant Główny Policji. Zgodnie z informacją KGŻW w Wojskach Obrony Terytorialnej obecnie 723 
żołnierzy zawodowych posiada pozwolenie na broń prywatną.  

W celu ewentualnego przeprowadzenia pilotażowego programu dotyczącego wydawania służbowej 
broni osobistej żołnierzom, którzy prywatnie posiadają pozwolenie na broń, niezbędne byłoby 
wprowadzenie do ustawy o broni i amunicji zmiany, która dawałaby dowódcy jednostki wojskowej 
dostęp do rejestrów prowadzonych przez Komendanta Głównego Policji (w odniesieniu do żołnierzy 
niebędących żołnierzami zawodowymi) oraz Komendanta Głównego ŻW (w odniesieniu do żołnierzy 
zawodowych). Wprowadziłoby to możliwość weryfikacji, czy dany żołnierz posiada pozwolenie na broń 
oraz jaki rodzaj broni posiada. 

Obecnie obowiązujące przepisy prawne, ze względu na uwarunkowania służby, proces szkolenia oraz 
doświadczenia różnych służb mundurowych, nie wprowadzają rozwiązania dopuszczającego 
wykorzystywanie prywatnej broni przez żołnierzy w trakcie ćwiczeń i zajęć taktycznych. 

Aktualnie w procedowaniu znajduje się nowa tzw. decyzja przepustkowa, której przepisy zakładają, że 
po uzyskaniu wcześniejszej zgody organizatora systemu ochrony będzie istniała możliwość wniesienia 
broni palnej na teren chronionego obiektu wojskowego. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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